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Bekrop. Onpeaeaenue. PaBeHCTBO

BekropHbie BeJIMYHUHBI (CKOPOCTh, YCKOPEHUE, CHJIA U JIP. )
XapaKTEePHU3YIOTCS KaK BeJIMYUHOM, TaK 1 HAIIPABJIEHHUEM.

BekTop a = AB — 5T0 HanmpaBJICHHBIM OTPE30K C HAYAJIOM B TOYKE A U
KOHIIOM B TOYKE€ B, KOTOpPBIM MOHO IIEPEHOCUTH MAPAJJICIIBLHO CAMOMY

cebe ( cBOOOHBIM BEKTOD)

By Jlamuy BekTOpa HA3BIBAIOT MOOYIeM U 0003HAYAIOT

la| =|AB| =0
HyneBoii Bektop AA = 0 umeer nynesyio mauny |AA| =0
M HE MMEET OIPEAECIIEHHOTO HAllPaBJICHHS

Bexkmoput pasnuot , ecnu coenadaiom no onune u no

HaAnpaeieHUIo.
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/lviHeriHbIe orlepanny. Y MHOXKEHIe Ha YIICAO
b IIpou3BeneHneM BEKTOpPa @ HA YHMCJIO A HA3bIBAETCA BEKTOP
¢ = \a, nauHa KOTOporo paBHa |A||a|, HanpaBieHnue mpu ycioBuu

A > 0 coBmagaeT ¢ HAIPABJICHUEM A , ¥ IPOTHUBOMOJIOKHO @

Y YCIOBHH A <0: /
/% Aa

A> 0 A< O

JIBa BEKTOpa Ha3bIBAIOTCS KOJJIMHEAPHBIMM, €CJIM IIPU NIPUBEACHUN K
00IIIeMy Ha4Yaly OHM JIe)KaT Ha OJHOM MPSIMO

a

EIMHUYHBIN BEKTOP WU OPT € = al BEKTOP €OUHUUHOU ONUHDL,
a

COBHaI[aIOH_[I/Iﬁ I10 HaAIIpaBJICHHUIO C BEKTOPOM A .

JIro601# BEKTOp MOKHO IIPEJICTABUTHL B BUIE a = |ale



/unennple onepanny. Cao0XXeHMe U BblYUTaHUe.

€yMMoOH BEKTOPOB Ha3bIBAETCSl BEKTOp € = a + b, HampaBlICHHBIA U3
Hayalla BEKTOpa @ B KOHEI[ BekTopa b mpH yCI0BUM, YTO Hadaio b

COBITIAJIAET C KOHIIOM a b
b - - ~
a a f P PR
a+b a+b+c=
a+b=b+c (@a+b)+c=a+(b+c)
KOMMYTAaTHBHOCTh ACCOIMATUBHOCTDH

Pa3HOCTBI0 BEKTOPOB Ha3bIBAIOT BEKTOp X = @ — b , KOTOPBIl B CyMME C

BEKTOpoM b J11aet BekTop @ . BekTop pa3HOCTH BEKTOPOB, MPUBEICHHBIX K
oOllleMy Hadaly HalpaBJICH M3 KOHIIA BEKTOpPa b B KOHell BEKTOpa A.
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/Avnennple ontepanun. [Ipumep: deaeriue ompe3ka 6

3QaﬂHHOM OMHOUILeHUU
|M1 M|
|MM,|

[Tycts Touka M penut otpe3ok M;M, B OTHOIIEHUU A =

M
M Bekropst MM, MM,, MM, conanpaBicHbI

o MM, = ~MiM, MM, = MM+ MM,

® M,
ro, —1T1 =M1M(1+%)= (r—rq) (%)
c OM=r r—rlzﬁ(rz—rl)
s OM= 1, OM, =1, r=:1/1 rq+ T2
* MM =r—1rq
e MyMy= 1y — 1y p=D2 =1 o= 2

1+A 2



basuc
Bekropel a4, a;, as......a, oOpa3yiT JUHEHHO-HE3aBUCHUMYIO

CHUCTEMY BEKTOPOB, €CJIM JIMHEHHAss KOMOUHAIIMS BEKTOPOB
AMag+ Aa, tAsaz+ . A, a;, =0 TOJBKO NP YCIOBUU
M= A =2A3 =...= A,=0. B nporuBHOM cilydae cucreMa JUHEHUHO

3aBUCUMAa — BEKTOPBI CUCTEMBI MOKHO CBSI3aTh IIPU MOMOIIU JIMHEUHBIX
OIIEPALIUN.

ba3ucoM B IpoCTpaHCTBE N M3MepeHUil R™ HA3BIBAIOT CUCTEMY
N JTUHEWHO- HE3aBUCUMBIX BEKTOPOB. JI10001 6ekmop npocmpancmea
BbIPANCAEMCA Uepe3 BeKmopbl ba3uca eOUHCmMEeHHbIM 00PA30M.

a = }\.1a1 + }\.zaz + }\.3 as; + oL }\.n a, , 20e yucia }\.1, }\.2 . }\.3, }\.n
- KOOpOuUHambwl 6eKMopa 6 8vlOpanHom oazuce

Ha miockoctu ( mpocTpancTBo R%) 6asuc 06pasyior Jodbie 2
HEKOUIMHEAPHBIX BEKTOpa: a = Aya; + A,a,

}\2 a;ﬂ
a, /—— /




basuc. KoopanHatel BekTopa

Ha npoctpancrBe R3 6a3uc o0pa3yloT 100ble 3 HEKOMILIAHAPHBIX
BEeKTOpPA (He JiesKaT B OHOM MJIM MAapPaJJIeJIbHBIX IJIOCKOCTSIX):

a = 7\1a1 + Azaz +A3 as

ba3ucHbIe BEKTOPBI BMECTE C HAaYaJIOM KOOpAMHAT 00pa3yroT JEKapTOBY
CUCTEMY KOOpPAWHAT. B3aumHno nepnenouxynsaptole basuctvle 6ekmopul i, |,
k obpazyrom npsamoyzonvHyo oekapmosy cucmemy KoopoOuHam

y Z

lil=lj1=kl =1
CkajsipHasi NpoeKIMsi BEKTOPA HA IPYTroil BEKTOP — 3TO YHCJIO O

a = [Ipya = |a|cos ¢




Koopdunambot éexmopa 6 npamoyzorbHo1l cucimeme
Co61adatom ¢ e20 NPoeKUUIMY Ha Koopouramiole ocu

4 AB = AB{ t ABy= (x; —x1)i+ (y;—y1)J =
= (2=X1, Y2—-y))= (X, Y)
X=Xp—=x1 ., Y=Y2—)
|AB| =VX? + Y2 - gmuna (MOIyIBh) BEKTOpA
; ; X Y
X1 X3 COSAU=mes cosf3 = Nreaes
X =1Ilp; AB = |AB|cos a Y = Ilp;AB = |AB|cos j

B npocmparncmee R3 BBOIUTCS TakkKe yroll Y MEXKIY BEKTOPOM U OCHIO
Ozu xoopmuHara Z =z, —z; = llpi|AB| = |AB|cosy:

Z
AB=Xi+Yj+Zk, |AB| =X%2 + Y2 + 72, cosy =
VX24Y2422
. AB
EAMHU4YHBIA BeKTOp (0OPT): € = TAB| = (cosa,cos B, cosy)

Beimosnsercs: cos?o + cos’p +cos?y =1



AevcTBis Hag BeKToOpaMI B KOOpAMHATHOUI popMe
HYCTI) BCKTOPLI 3a/IaHbI CBOMMH KOOPpJIHMHATAMHU

a = (Xl, Yl,Zl) = Xli + Ylj + Zlk
b=(X,Y,,7Z,) = X,i+Y,j+Z,k Torma cupaBeiiuso :
a=bh — X1=X2, Y1=Y2, Zl=ZZ

a+ b= (X1+X2; Y1+ Y, Z1+Zz)
a— b = (X1_X2; Yl_YZ Zl_ZZ)

b=\a (Xz; Y2; Zz)=(7\X1, AYL Ml)

YcioBue KOJJIMHEAPHOCTH BEKTOPOB - IMPOIOPLIMOHATIBHOCTD
1
KOOP/IMHAT BEKTOPOB -~ = 7= = — =

IIpumepsnr: 1) Bexkropera= (2, 3, 4)u b= (4, 6, 8)
koumHeapasl 2) Ecom a= (2, 3, 4)u b= (1, 0, 3),

T0 Bektop c=2a—3b=(4—-3, 6—-0, 8—9)=(1, 6, -1)



